



Posudek oponenta bakalářské práce

Katedra: Účetnictví a financí

Student: Michaela Křemenová

Studijní obor: Účetnictví a finanční řízení podniku

Název bakalářské práce: Cenový vývoj mléka a mléčných výrobků

Oponent bakalářské práce: Ing. Jaroslav Humpál

Povolání oponenta: vědecký pracovník

Hodnocení práce:

Volba tématu práce a její význam: (1) vysoce aktuální a významné téma

Komentář: Problematika cen mléka je vysoce aktuální téma

Formulace cílů práce: (1) cíle byly velmi vhodně formulovány

Metodika zpracování: (1) velmi vhodně zvolena a formulována

Práce s daty a informacemi: (2) použitá data aktuální, práce s informacemi dostatečná vzhledem k tématu

Celkový postup řešení: (2) postup řešení správný, některé kroky neadekvátní

Komentář: Chybí analýza dopadů zvýšení kvót v rámci kontroly stavu SZP

Teoretické zázemí autora: (2) autor některé významné autory opomněl a zná teorii dané problematiky

Komentář: Chybí autoři dopadových studií k dopadům rušení kvót u mléka v EU, např. "Economic analysis of the effects of the expiry of the EU milk quota system", Final report, Institut d\

Práce s odbornou literaturou (citace, norma): (1) autor dodržel naprosto správně citační normu

Úroveň jazykového zpracování: (1) práce je jazykově naprosto správně zpracovaná

Přesnost formulací a práce s odborným jazykem: (1) autor má široký pojmový aparát a umí ho používat

Formální zpracování - celkový dojem: (2) práce je formálně v pořádku, celkový dojem je dobrý

Splnění cílů práce: (3) cíle práce byly splněny, některé dílčí cíle byly opomenuty

Komentář: Chybí skutečné porovnání CZV v ČR a v EU a trendů jejich vývoje

Formulace závěrů práce: (3) závěry jsou dostatečně formulovány a jsou významné pro další využití

Komentář: Chybí analýza trendů cen mléka v EU a ČR, zda trendy mají stejný průběh jak hodnotově, tak i v čase.

Odborný přínos práce a její praktické využití: (2) práce je po odborné a praktické stránce dobře využitelná

Celkové hodnocení práce:

Návrh hodnocení práce známkou: velmi dobře

Doporučuji práci k obhajobě: ANO

Otázky k obhajobě:

Otázka 1: Jaký bude mít vliv postupné rušení kvót na produkci a farmářské ceny mléka? Proč dochází k postupnému zvyšování kvót a k jejich následnému rušení? Vliv kvóty a intervenční ceny na ceny.

Otázka 2: Na jakých principech je založena společná organizace trhu s mlékem a mléčnými produkty?

Další připomínky, vyjádření a náměty k obhajobě práce resp. k jejímu dalšímu využití:

Využití jako výchozí podklad k další analytické práci ve vztahu k problematice mléka, jeho cen a rentability. Řešit vliv přímých plateb a dalších podpor na cenu mléka a jeho rentabilitu. Zpracovat komplexní analýzu sektoru mléka v podmínkách SZP, provonat jak rentabilitu prvovýrobců mléka, tak u zpracovatelů a dopadů do spotřebitelských cen včetně vlivu liberalizace světového obchodu. Jedná se spíše o náměty k dalším bakalářským nebo diplomovým pracem.

Datum: 18. 05. 2010

Podpis oponenta bakalářské práce:

